¢ Se 0s mdveis estiverem se deslocando em sentidos contrdrios, o médulo da velocidade relativa

ser4 a soma dos médulos de suas velocidades: | |v,g| = v, + v
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« Qual a velocidade da pessoa que caminha sobre 0 piso da esteira ergoméirica?

ATIVIDADE REDOLVIDA

Dois trens, A e B, de 200 m de comprimento cada um, movem-se paralelamente e no mesmo sentido, num trecho
retilineo, com velocidades escalares constantes respectivamente iguais a 30 m/s e 20 m/s. Determine:

a) o intervalo de tempo para que o trem A ultrapasse o trem B;
b) o espaco percorrido pelo trem B nesse intervalo de tempo.

a) A velocidade relativa de aproximagao entre eles é:

Vad =[vd — vl = [Vl =30 —20=10 m/s (mesmo sentido)

deve percorrer 400 m para completar a ultrapassagem.
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Portanto, A gastou 40 s para ultrapassar B.
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Logo, nesse intervalo de tempo o trem B percorreu 600 m.

UNIDADE II - CINEMATICA ESCALAR
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b) O espaco percorrido pelo trem B & v, = sy 0= —Afoi = As =600 m

Para resolver essa situacao por velocidade relativa, consideramos o trem B em repouso. Assim, 0 primeiro trem
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